

Православные волонтеры доставляют гуманитарные грузы в зону СВО

Бойцам передали 16 автомобилей и систему РЭБ

|| Доброе сердце

На улице жарко, а в трапезной храма Николая Чудотворца окутывает приятная прохлада. Маргарита Петровна заваривает чай, ставит на стол пироги с рыбой и капустой. Александр Иосифович аккуратно нарезает их, а Руслан Валерьевич и боец СВО с позывным Рюма несут шампунчик – так они ласково называют самодельный освежающий напиток.

Тепло родного дома

За чаем беседа искреннее и душевнее, а поговорить есть о чем. Мои собеседники – военные волонтеры из поселка Боровского, супруги **Думанецкие** и **Александр Юрченко**. Военные в том смысле, что не просто собирают гуманитарные грузы, но и доставляют их в зону СВО прямо в руки бойцам. В Тюменском районе это, пожалуй, единственная волонтерская команда, которая системно занимается такими задачами.

Маргарита и Руслан только-только вернулись из очередной поездки. У них еще свежи впечатления от дороги и встречи с земляками.

На видео, которое они показывают, идет разгрузка автомобиля. Кажется, она никогда не закончится – так много всего вместились в волонтерский автомобиль.

Бойцы радостно принимают подарки: тут и яйца Пышминской птицефабрики, и посылки от общества ветеранов из Тюмени и поселка Боровского, от «серебряных» волонтеров, от волонтеров сообщества «Шьем и вяжем для наших», «ТеплоZOV72», продуктовые наборы от магазина «Магнит», вкуснейшее сало от **Юрия** из села Рассвет Исетского района и семьи **Меркушиных** из Боровского, тушенка домашняя от **Натальи** – всего не перечислить.

То, что поможет спасти жизни

Но главное не приятности из дома, а дорогостоящее оборудование. Например, РЭБ – восьмиканальная «Гарпия» стоимостью в полмиллиона, на которую собирали всем миром, и в пару к ней детектор дронов, новенькая филатовская тележка для эвакуации раненых.

Среди жертвователей волонтерская команда особо отмечает **Александра Зайкова**. Он и с запчастями для автомобилей помог, и филатовскую тележку приобрел, а еще оказался компетентным специалистом при выборе РЭБ.

– Сто тысяч рублей на рации перевела наша землячка **Валентина Тарасова**. Нас поддержали ветераны-афганцы из «Боевого братства», особенно **Ориф Рузубаев**, который долгое время возглавлял районное отделение организации. Конечно, не обошлось без активной помощи местной администрации, – рассказывает Маргарита Петровна.

Уже спустя несколько дней после доставки оборудования его оценят на ЛБС. Боец с позывным Алмаз отправит голосовое: «Спасибо за детектор дронов. Ребята ходили на задку. Идут, листва под ногами шуршит, ветер шумит, и как летит вражеский дрон, не слышно, можно только увидеть. Детектор его улавливает и пищит – тогда есть возможность вовремя спрятаться, пока он не сделал сброс».

Руслан Валерьевич и радуется, и сокрушается по поводу этого сообщения: «Один детектор на всех очень мал! Хочется отправить и Малому, и Якуту, и Жиле, и Мазуру, чтобы у каждого был в руке».

Справка

Присоединиться к сообществу «Угодники Земли Тюменской» можно в официальном телеграм-канале.



Только когда все в тылу встанем единым фронтом, тогда и победа будет, считают волонтеры || Фото Сергея КУЛИКОВА

Эвакуационная тележка тоже нашла применение. С ее помощью и под прикрытием РЭБ с переднего края доставили тела погибших. Это большое дело. Груз 200 на войне особенный. Его обязательно нужно забрать с поля боя и проститься с товарищем, воздав ему все воинские почести.

В первый раз

– А как же все организовалось? – хочется узнать историю с самого начала.

– Когда началась СВО, мы с Русланом Валерьевичем стали думать, чем помочь. Сначала лично участвовали в сборах медийных персон: **Ольги Кормухной, Ивана Охлобыстина**. Потом люди стали объединяться, появились местные волонтеры.

Юрий Лобанов из сообщества «Переправа» готовил тогда первый рейс на Донбасс. Мы к нему присоединились. После организации той поездки поняли, что сами тоже сможем. Решили, что будем отправлять гуманитарные грузы нашим прихожанам – казакам, которые ушли на СВО. В большие праздники – Рождество, Крещение – они всегда участвовали в охране общественного порядка. Это близкие нам люди, – объяснила Маргарита Петровна.

Казаки из дружины Тюменского хutorского казачьего общества отправились добровольцами на фронт летом 2022 года, еще до мобилизации. Сразу семеро, во главе с атаманом **Олегем Балаховцевым**. Это было осознанное решение, ведь казаки живут по принципу: «За казачество, Отечество и веру православную».

– Мы связались с родными наших земляков. Оказалось, что они не могут отправить адресные посылки бойцам. На дворе 2022 год, еще не налажена логистика и связь. Тогда и пришло решение – повезем сами! – добавляет Руслан Валерьевич.

Марусю на службу бойцам

Маргарита Петровна предложила отправить на фронт автомобиль – УАЗ-буханку, загрузить его гуманитаркой и вместе с содержимым отдать бойцам. Добраться обратно до Тюмени не проблема – хоть пешком. Идея показалась великолепной. Приобрели по боровской цене старый автомобиль, Александр Иосифович, механикатор с 20-летним опытом, поставил его на ход.

Назвали ту машину Маруся. Она до сих пор верой и правдой служит бойцам и уже возвращалась домой на ремонт, поучаствовав 9 Мая в параде военной техники.

– Золотые руки Александра Иосифовича починили Марусю, и она снова отправилась на передовую. Если доживет до Победы, вернем ее в Боровский, поставим на постамент как памятник, – загадывает судьбу автомобиля Маргарита Петровна.

Помимо Маруси, на фронт уехали Лунтик, Добрыня, Баба-Яга, Максима, Кобра, скутер Вжик... Всего 16 машин. Кстати, идти обратно пешком из той поездки волонтерам не пришлось. Задачу решил боровский предприниматель **Алексей Новоженев**, директор ООО «Веста». Узнав о рейсе, он предоставил машину, на которой команда вернулась домой. При таком раскладе на двух машинах получилось увезти в два раза больше груза. Теперь и другие рейсы совершаются по такой схеме.

Они тоже герои

– А в каких войсках служат наши казаки? – задаю очередной вопрос.

– Сначала все семеро в штурмовом подразделении. Позже его расформировали, и каждый получил новую специализацию. Кто-то стал оператором БПЛА – «птичником», как они говорят. К казакам-добровольцам добавились мобилизованные. Так у нас появилось несколько подшефных подразделений, которые мы стараемся обеспечивать, – объясняют волонтеры.

– А как земляки встретили вас в первый раз? – продолжаю расспросы.

– В первый рейс мы поехали с Русланом Валерьевичем и его сыном **Артёмом**. Встретились с бойцами в Луганске, на площади возле танка Т-34. Ребята несколько километров шли с позиций пешком. Они были рады нам до слез, – вспоминает Александр Иосифович.

К разговору подключается Рюма, товарищ Артёма. Рюму мобилизовали в октябре 2022 года. Он уже был на позициях, когда волонтеры прибыли в Луганск.

– Артём написал, что они с папой в Луганске, а я под Донецком. Как же так – не увидеться?! Этого не могло не случиться. Они сделали крюк в 200 километров, заехали ко мне, и как же



приятно было их увидеть, получить гуманитарку. Ни амуниции, ни вооружения тогда толком не было, хаос. Где-то на одного бойца три спальника, а где-то один на двоих. Противник называл нас «чмобики» – настолько все было скромно, форма старого образца, еще с пуговицами. Это потом мы обжились, приоделись, экипировались. Тогда буквально каждая вещь была в радость, – вспоминает Рюма.

Он, к слову, родом с Украины. Переехал в Россию в 2014 году, когда там стали притеснять русских.

На СВО Рюма получил ранение, вернулся домой снова вернуться за ленту.

– После ранения тяжело было дома, тянуло обратно, к парням, успел вжиться в военный быт, преследовало чувство незавершенности. Сейчас, наоборот, непросто настроиться на возвращение обратно. Но надо – значит надо. Поеду. А волонтеры наши для меня – герои. Там ведь реально опасно, абсолютно везде. Мало кто решается на такой поступок, – рассуждает боец.

Позвольте оплатить ваш счет

Логистикой рейсов занимается Руслан Валерьевич. По его словам, первые поездки были самыми тяжелыми. Потом волонтеры обзавелись



связями, несколько раз их движение по Донбассу корректировали разведчики из Луганска – опытные бойцы, воюющие с 2014 года.

– География гуманитарных рейсов – от Сватово в ЛНР до Мариуполя в ДНР. Узнаём, на каких позициях наши ребята. Если на первой линии, значит, мы подъезжаем на вторую. В последней поездке благополучно проехали Ясиноватский блокпост, Бог нас сохранил. Только потом увидели репортаж военкора **Александра Сладкова** об этой дороге – она одна из самых опасных была на то время. У нас бывало, что наезжали и на мину «лепесток». Машину подбрасывало, но без серьезных разрушений, – вспоминает волонтеры курьезные случаи.

– Еще был случай: ехали в штаб к разведчикам ЛНР, а за два дня до нашего приезда их расположение разбомбили. Приехали к развалинам. Трое бойцов погибло. Счастье, что командир и еще несколько ребят-разведчиков остались в живых. У нас в Мариуполе видели и «Азовсталь» и захоронения во дворах многоэтажных домов, – погружается в воспоминания Руслан Валерьевич.

Теперь дорога волонтерам знакома, даже появились любимые придорожные места для сна и отдыха. В Саратовской области, к примеру, приглянулась гостиница семьи **Георгия** и **Дарьи**. Хозяин всегда радушно встречал гостей, за счет заведения угощал ужином и завтраком. В июньской поездке вместо Георгия волонте-

ров встретила Даша. Ее муж ушел добровольцем на СВО. Она осталась с маленьким сыном и под сердцем носит еще одного ребенка.

– В пути нам попадаются разные люди. Возле одного отеля меня окликнул молодой человек, представился **Вячеславом**. Увидел на стекле надпись «Гуманитарная помощь». Попросил разрешения оплатить наш счет в гостинице и сделать это каждый раз, когда мы будем в этом городе. Оплатил, оставил номер телефона, – добавляет волонтер.

Молитва в дороге

– Когда мы отправляемся в рейс, звонярь нашего храма **Клавдия Петровна** посылает нам в сопровождение авторское стихотворение. Оно словно молитва. Мы в рейс – она за перо. Стихи у нее душевные, хорошие – о нас, о наших солдатах. И сообщество наше мы назвали «Угодники Земли Тюменской», потому что в основном оно состоит из прихожан храма Николая Чудотворца. Святой Николай – Божий угодник, вот и мы, угодники, возложили на себя такую миссию – угождать бойцам, – продолжает разговор Маргарита Петровна.

За время СВО волонтеры собрали на фронт гуманитарных грузов на 20 млн рублей. Отправили в зону СВО 16 автомобилей и два скутера. Шестнадцатая машина на днях был передана бойцу штурмового отряда **Дмитрию**. Из поселка он прямо на ней отправился на Донбасс к месту дислокации.

Война птиц

– А в чем сейчас нуждаются военнослужащие, что заказывают?

– Подельсю историей от наших бойцов. Взяли они языка. Стали спрашивать. Пленный

Стихи

Верим, что Никола вас оберегает,
Он поехал с вами на Донбасс,
Он не спит, не отдыхает –
У него от Господа наказ:
Вас сопроводить и груз доставить,
И обратно вас домой вернуть,
Чтоб подножки вам
Никто не ставил,
Чтобы буераки обогнуть.
Мы вас ждем с любовью, с нетерпением...
Возвращайтесь, братья, поскорей!
Испечем вам булочки с вареньем,
И объятьями встретим у дверей!

Летят журавли,
Краснеют рябины –
Сменяется лето на осень...
Летят похоронки,
Трепещут осины,
А черная косит и косит...

Слава Богу, братья вернулись,
Все гостиницы вручив землякам!
Мы вас ждали, молились, волнуясь,
Ведь дорога была далека –
Неизвестной доселе дорогой,
Но Господь по молитвам помог!
Отдохните, братья, немного –
Впереди еще много дорог...
Соберем еще с миром по нитке,
И спрядем, и навяжем, сошьем,
Чтоб не мерзли мужчины в окопах,
Снова теплые вещи пошлем.

Как радостно видеть, как рады мальчишки
Приезду Руслана: «Здорово, братишки!»
Собрали по капельке и по крупице,
С миру по нитке, как говорится.
Все от души, от тревожного сердца –
Бойцов подбодрить,
чтоб им в холод согреться.

Они ж не у мамы на мягкой перине –
В окопах, в землянках под небушкой синим...
Покоя нет сердцу... И снова мы едем,
Они ж наши внуки, они наши дети,
Какими бойцы веселыми были,
Когда мотоцикл им братья вручили.
Хотелось, должно быть, кому-то, как птица,
К дому родному на нем докатиться...
Порой им за 40, свои есть сынишки,
Но все же душою – все те же мальчишки.
И им там не сахар, мы помните должны,
Пусть письма из дома будут нежны...
Пишите, молитесь, и каждый, чем может,
Всем нашим миром фронту поможем.



Афиши, концерты,
Веселые лица...
Кругом рекламы сияют...
А в окна синица
Вестью стучится,
Которой еще не знают...
Все то же и небо,
И звезды, и солнце...
Ветер листвою играет...
Померкла вдруг радость
В чьем-то оконце...
Душа и сердце рыдают...
Кому – фейерверки,
Лазурное море...
Кому – под фуражкой седины.
Когда отрезвеем?
И общее горе
Сплотит нас и станем едины...
Гремите же, громы!
Свиристуйте, бури! –
Не слышим мы залпы орудий...
Мы в мирное время
Крепко уснули,
Но, может, ВОЙНА нас разбудит?..

Я гадала: «Кто второй?
Кто же нынче едет?
Кто тот парень мировой?!»
Оказалось – лебди!
А дорога нелегка,
Воронками изрыта,
Но выдержит наверхняя
Наша Маргарита!
Пожелаем им в пути
Ни пера, ни пуха!
Всё до воинов довести,
И во всем везуха!
Порой им за 40, свои есть сынишки,
Но страшны с ней риски.
Повезло ж тебе, Руслан,
С такою декабристкой.

Клавдия СМОЛИНА

сообщил, что им на подразделение подвезли две фуры с дронами. Две фуры с недорогими, легкими птицами, которые охотятся за нашими бойцами и способны подорвать танк вместе с экипажем! А у наших столько птиц нет. Сейчас идет сражение дронов, и несмотря на информационно отставке от противника. Мы не хотим ждать, когда кто-то решит проблему. Решаем ее, как можем, прямо сейчас: закупаем БПЛА и средства их подавления, передаем нашим ребятам, – горчатся Руслан Валерьевич.

– Другая, а кто вы в обычной жизни, не связанной с волонтерством?

– Александр Иосифович с 2016 года староста храма. Это большое хозяйство, за всеми техническими процессами нужно следить, содержать храм и прихрамовую территорию в порядке. Здесь же, в подсобных помещениях храма, он ремонтирует технику. У нас с Русланом Валерьевичем небольшая артель по услугам детского досуга: зимние и летние мобильные аттракционы, – делится Маргарита Петровна.

В сборах гуманитарки и денежных средств участвуют жители поселка Боровского, прихожане храма Николая Чудотворца, храма «Рождества Пресвятой Богородицы» в Московском, волонтеры из разных общественных организаций области. Передают маскировочные сети, продукты, одежду, медикаменты, инструменты.

Волонтерскую миссию взяли на себя простые люди, которые не афишируют свою помощь, не делают из этого рекламы. Да и сама организационная команда никогда не заявляла о себе вслух и громко.

– Теперь мы изменили свое решение. Чем больше людей будет вовлечено в работу, тем больше жизней спасем. Не время сейчас для дискотек и фестивалей. Только когда все в тылу встанем единым фронтом, тогда и победа будет, – считают волонтеры.

Ведь человек становится человеком не тогда, когда достигает материального благополучия, а когда имеет высшие идеалы, когда за ним стоят добрые дела и остается добрая память.

Татьяна ТИХОНОВА